  北京理工大学远程教育学院
毕业设计（论文）开题报告

论文题目：本土体育品牌的发展问题与对策研究                                  
教学站 ： 北京电大                          
专    业：工商管理                          
学生姓名：                                  
指导教师：张纪海                            
	一、选题的背景与研究意义
（一）选题的背景：
体育产业在一直是推动一个国家整体经济前进的强大力量，一些西方的发达国家更是把体育产业作为一项重要的拉动国民经济的项目。作为体育产业在中国来说，也是一项重要的经济推动力产业，然而它在其他产业中来说还拥有实力强大，跟其他这名国际品牌有的一争的地位。所以，如何来发展好本国的体育产业具有关系到一国国民经济发展的重大意义。本文还深入研究了在后经济危机背景下本土体育品牌怎样来保持自己的核心竞争力。
（二）研究意义：
世界的体育这名品牌大多出现在发达国家，他们借助世界这名体育赛事的力量不断的打响自己的品牌，深受世界各国人们的喜爱。我国的体育品牌借助中国这个广阔的市场和不断的创新精神也在世界上享有不错的声望。一个国家的体育产业是推动国民经济进步的重要力量，也是一个国家的综合国力的其中一个表现。
面对中国强大的体育品牌产业，其他发达国家的著名体育品牌企业开始向中国展开市场竞争、营销策略等方式进行阻碍。本土体育品牌企业本省也存在一些缺点，加上体育产业的发展还没有得到国家和地方政府的足够重视，使得，本土体育品牌在发展和壮大的过程中收到重重挑战。面对2008年的经济危机，本土体育用品业也受到一定程度的影响，但是我认为这也是一个机会。这样我国的更精简具有核心竞争的企业就能幸存下来跟其他著名品牌做斗争！大大的加强了我国的体育品牌的竞争实力。
最后本文给我国发展体育产业提供有利得对策分析。分别从他人、自身、环境、技巧等多方面进行策略分析。将会对我国的体育产业提供强有力的帮助。



	2、 研究的思路与主要内容

（一）研究思路：
根据相关数据显示得出本土体育用品业发展中现状和在后经济危机下遇到的重重危机。然后分析其他国家著名体育品牌在危机中的幸存办法中悟出一条自己独特的发展道路。在受到经济危机对我国体育用品产业的冲击下体育产品如何来进行发展和壮大。最后从综合的方面来一一分析研究我国体育用品应对经济危机的对策。

（二）主要内容：

本文首先是研究世纪金融海啸生成后，经济恶化，各个国家在不同程度上受到影响，主要分析了中国所受的影响。 接着是讲述本土体育用品业发展中存在的问题，其中有体育用品在阶段属于劳动密集型的行业；品牌意识淡薄；自主创新能力和产品的科技附加值偏低等。

接着分析我国体育用品产业在经济危机下收到的冲击致使产生的问题。

2.1经济危机造成体育消费需求下降，体育用品利润增长放缓甚至利润萎缩。

因为，我们出口的对象主要是美国、日本、加拿大、澳大利亚等各受经济危机影响强烈的国家，所以他们对我国的订单越来越小，从而导致体育用品企业利润下降，进而造成在体育用品企业工作的工人大量事业，收入水平大降，企业大量倒闭。

2.2来自国外体育用品的冲击更加严重

一方面，近几年体育服装行业发展扩张速度过快，导致零售商积压大量库存，影响后阶段公司发展；另一方面，在国内通货膨胀的大环境下，消费者有缩减消费体育用品的倾向，两者偏差加剧库存压力，直接导致业绩回落。
3.我国体育用品应对经济危机的对策

4.1.扩大内需。包括：1.加大我国大型体育赛事密度。2.举办体育用品博览会3.对本国体育用品品牌多设保护政策，出台鼓励本土品牌内销和外贸的政策。

4.2模仿国际知名品牌的成功之道。很多国际知名品牌借助体育事件或体育人物来宣传扩大品牌的影响力，一般可分为几种形式：一、重大赛事的赞助商，比如阿迪达斯主要借助奥运会等世界性重要赛事来打响自己的品牌的知名度；二、体育名人代言，如耐克的出名就是成功的找到乔丹进行有效的宣传；三、企业运作某件体育事件，如科健赞助英超球队埃弗顿并送李铁、李玮峰去该队踢球的成功运作。
4.3重视品牌，提高自己的核心竞争力

创新思维。注重品牌的核心能力和自主产权问题。加强品牌意识。提高产品的研发水平，用科技改变生产，走一条有特色的、科技化的新型发展道路。

4.4市场细分和差异化发展战略

我国体育用品产业可以充分利用国外资金和先进技术，注重产品核心技术的研制，利用商家销售网络、渠道、仓储和体育用品厂家资金，形成“销售联盟”逐步形成规模优势和规模效益;同时提高产品档次，扩大和提高产品附加值。

	3、 毕业设计（论文）的主创观点或新颖之处
在论文中我主要分析了中国的体育品牌在世界著名品牌之间的地位，明确的表明中国体育品如果在战略上或者核心竞争力上加强也是可以打造成世界著名的体育品牌的。
本文最新颖的地方在于体育品牌在面对重重发展上的阻碍后要采取怎样的应对对策，其中，这些对策是很综合的，不管是对外如何来与其他著名品牌竞争和外内怎样来让国家政府受重视等一系列的措施都是从不同方面不同角度来解决本土体育品牌现实中存在的问题。

	4、 毕业论文所用的方法（技术路线）

1、 主要通过图书馆的相关书籍，《财经周刊》等杂志，以及相关调研报告等等，收集资料和数据。对要研究的问题进行全面调查、分析。

2、利用所学的营销理论、经济、贸易、管理等方面的专业知识来联系实际进行分析研究；
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